Tentamen SSY080
Transformer, Signaler och System, D3

Examinator: Ants R. Silberberg
31 Oktober 2019 kl. 08.30-12.30 sal: M

Forfragningar: Ants Silberberg, tel. 1808

Resultat: Rapporteras in i Ladok

Granskning: Onsdag 20 November kl. 12.00 - 13.00 , rum 3311 pa
plan 3 i ED-huset (Lunnerummet),
i korridor parallell med Horsalsvigen.

Bed6mning: Del A: Rétt svar ger 1p.
Del B: En korrekt och vilmotiverad 16sning med ett tyd-
ligt angivet svar ger full poédng.

Hjalpmedel
e Typgodkidnd minirdknare
e Beta Mathematics Handbook

e Fyra sidor med egna anteckningar. Endast egenproducerade och hand-
skrivna anteckningar. Inga kopior eller ‘maskin(dator)skriven’ text.

Krav for godkéint.

Del A | 5p | av tot 10 p
Del B|7p | avtot 15 p

Betygsgranser.

Podng | 12-15 | 16-20 | 21-25
Betyg 3 4 5

Lycka till!
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Dol A. En poling (Ip) per A-uppgift. Ange endast svar. Flera del A svar
kan ges pd samma blad. Inga utrikningar eller motsvarande kommer att
beaktas.

Al. Fyra olika diskreta signaler visas i figur 1. De har alla langden N = 16.
Signalernas Diskreta Fouriertransform (DFT) beréknas och presenteras
som |X[k]| i figur 2 men i blandad ordning. Para ihop signal (1,2,3,4)
med motsvarande | X[k]| (A, B, C, D).
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Figur 1: Fyra diskreta signaler, z1 23 4[n]
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A2. Ett diskret system har impulssvaret
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h[n] = 8[n] + 8[n — 2] + 6[n — 3] .

5 \ 2
Systemets stegsvar ! tecknar vi med y[n]. Berdkna vérdet pa y[4].

A3. Ett kontinuerligt och kausalt system har 6verféringsfunktionen

K
H(8) = —
e a8
dir K dr en positiv konstant. Vilket utseende har impulssvar till syste-

met. Valj en variant ifrdn figur 3.

Figur 3: Fyra olika impulssvar h(t).

A4. En elektronisk forstdrkare kan beskrivas med 6verforingsfunktionen

s(s®> +4.0- 10°)
@)=
(8) = o7 20- 109

En sinusformad spinning med olika vinkelfrekvens utgér insignal till
forstarkaren. Vid en vinkelfrekvens mirker man att utsignalen forsvin-
ner. Vid vilken vinkelfrekvens &r det? (Bortse fran w = 0).

! Systemets utsignal dé insignalen &r enhetssteget u[n]
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A5. En kausal och diskret signal z[n] har z-transformen
t\r

% 14321422
X(2) = y
é ( ) 14+ gl
Berikna signalen z[n]. b L ._v’“y
.20 E ':)_,

A6. Ett kontinuerligt och kausalt system har impulssvaret L
L\ %
( ‘3 h(t) = e~ 48Dy t). - \.0
L Nar nar systemets stegsvar 2 halva sitt slutvérde? r,

A7. Ett kontinuerligt LTI-system med insignal z(t) = sin(50007t) far en ut-
signal som kan tecknas y(t) = A sin(50007t+¢). Utsignalen ar fordrojd
20us jamfort med insignalen. Vilket vérde har ¢ ?
“H‘B“M [lowenar  Spoatct

AS8. En reell sinusformad signal med frekvensen f = 100 Hz samplas. Sam-
pelintervallet &r T' = 6.25 ms och N = 800 vérden samplas in. Dérefter

beriiknas den Diskreta Fouriertransformen X [k]. Vid vilka k-vérden blir
| X [k]| markant storst?

A9. Den samplade signalen i problem A8 kan tecknas z[n] = Asin(Qn).
Vilket virde har da 2 7

A10. Se &verforingsfunktionen G(s) i uppgift A4. Vilken lutning har Bode-
diagrammets amplitudkarakteristik (Magnitude) vid mycket hoga frek-

venser?

2 gtegsvar &r systemets utsignal da insignalen &r ett enhetssteg
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Del B. Fem poiing (5p) per B-uppgift. Fullstindiga losningar skall
redovisas.
B11. Ett kontinuerligt och kausalt LTI-system har stegsvaret ’
y(t) = (1.8 + 0.2¢~%* — 2.0 *)u(t)

Berikna systemets impulssvar, h(t). (50)

B12. Ett diskreta LTI-system har impulssvaret
h[n] = (8(0.2)" — 6(—0.8)")u[n]
Berikna systemets utsignal y[n] for insignalen (5p)

z[n] = 2(0.4)"u[n] .

3 Systemets utsignal da insignalen &r enhetssteget u(t)
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B13. En fyrkantspuls upprepas med jamna tidsintervall och bildar en perio-
disk signal z(t). En del av signalen visas i figur 4. Signalen kan beskrivas
med den komplexa Fourierserien enligt

o0

p(t) = ) oyelhE

k==00

Beloppet av de centrala Fourierseriekoefficienterna visas i figur 5 dar
ocksd vérdet pa |co| finns angivet.

Berdkna viirdet pa konstanterna A och B i figur 4. (5p)
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Figur 4: Del av periodisk signal z(t) .
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Figur 5: De centrala Fourierseriekoefficienterna som |cg| .



